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Učenici s posebnim potrebama u našoj školi- stručna usavršavanja učitelja

Učenici s posebnim potrebama su potpuno integrirani u redovite razredne odjele u našoj školi. Obrazuju se, temeljem Rješenja Ureda državne uprave po redovnom programu uz individualizirani pristup ili uz prilagodbu programa. Uvođenjem HNOS-u (Hrvatskog nacionalnog obrazovnog standarda) potiče se integracija učenika s posebnim obrazovnim potrebama. Integracija je uspješna ako je sredina senzibilizirana te se učenici osjećaju prihvaćenima što ubrzava adaptaciju i rezultira boljim napredovanjem.  Prihvaćanje podrazumijeva posebnu odgojnu obrazovnu podršku: načine, metode rada, praćenje i vrjednovanje postignuća učenika. Najvažnije osobe u školi za učenike s posebnim obrazovnim potrebama su učitelji. Iako svojim primarnim školovanjem nisu educirani za rad sa učenicima s posebnim potrebama, oni ulažu maksimalan trud kako bi se učenici  osjećali uspješno. Da bi se učitelji osjećali kompetentnima moraju dobro poznavati specifičnosti učenika, imati osiguranu stalnu pomoć i podršku stručnih suradnika unutar i izvan škole, te dobru suradnju s roditeljima. 
4. ožujka 2009. za učitelje razredne i predmetne nastave stručnjaci iz Centra Goljak  održali su predavanje o načinu rada sa učenicima s motoričkim oštećenjima, cerebralnom paralizom, hemiparezom, te oštećenjima vida u redovnoj osnovnoj školi. Stručno usavršavanje učitelja odnosilo se na specifične metodičko-didaktičke postupke u radu sa učenicima, opremanje i prilagodbu učioničkog i drugog prostora u školi. 
Na radionici «Samopouzdanje i samopoštovanje djeteta» roditelji su mogli saznati kako pomoći djetetu da usprkos teškoćama koje ima,  razvija i gradi pozitivnu sliku o sebi.
Također, u prvom obrazovnom razdoblju za Učiteljsko vijeće stručnjaci iz Poliklinike Suvag održali su stručno usavršavanje «Integracija učenika oštećena sluha, individualizirani pristupi u radu». Suradnjom naše škole i Poliklinike Suvag, a uz suglasnost roditelja snimljena je i dokumentarna emisija «Djeca oštećena sluha i govora u uvjetima edukacijske integracije-primjeri dobre prakse». Emisija pokazuje kako učenici s posebnim potrebama, uz zajedničku suradnju roditelja i škole mogu biti uspješno integrirani u redovni odgojno-obrazovni sustav. 
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