Droga – opća opasnost

Naslov ove teme odgovara i naslovu knjige koju je napisala poznata novinarka Eda Vujević.

Ona je odlučila napisati tu knjigu, iako kao novinarka možda nije mislila da će i to jednoga dana biti predmet njezinog rada, ali eto, to je život, nekada nas odvede u nepredvidljivom pravcu...

Zašto netko nikada ne dođe u iskušenje da proba tako nešto?

Zašto se neki zaustave na eksperimnteranju, a neki zagaze toliko duboko da unište svoj život i život najmilijih?

Nešto vrlo važno što je zaključila, a što bih voljela da pročitate i osvijestite jest da su ovisnici s kojima se je susretala imali jednu zajedničku karakteristiku ili poveznicu- svi su imali nečega previše ili premalo! Previše ili premalo roditeljskog nadzora (brige), previše ili premalo slobodnog vremena, radnih zadataka i sl. Stoga dragi roditelji, ili budući roditelji vodite računa da nađete pravi omjer u svojim odgojnim metodama.

Također je vrlo bitno informirati se i poznavati simptome koji prate pojedine pojave.

Marihuana- trava –mara -Prvi očiti efekti pušenja marihuane su suzne i ponekad zacrvenjele oči, ubrzan puls, suho grlo i usta. Pri pušenju marihuane stvara se euforično raspoloženje, veselost, govorljivost, česti su „napadi smijeha“ a pojam o vremenu zna biti nerealan pa se može činiti da vrijeme prolazi puno brže ili sporije. Koordinacija pokreta često je otežana, a i mišljenje je zbrkano. Osoba koja se je „napušila“ djeluje kao da je pripita, ali umjesto mirisa alkohola osjeća se miris zapaljenog sijena ili špage. Roditelji mogu pronaći kapi za oči visine, rizle –papiriće za motanje duhana, komadiće kartona od kutija cigareta i sl.

Hašiš – šit- haš

Prvi fizički efekti su slični kao i kod marihuane, svrbež očiju, otežano gutanje i sl. 

Sigurnu potvrdu mogu dati nalazi urina ili krvi stoga ne bi trebali žuriti s optužbama.

LSD –trip- halucinogena droga koja je u obliku bijelog praha bez okusa i mirisa koja se prodaje na komadićima papira redovito oslikanim različitim motivima. 

Na ljudski mozak se manifestira gotovo kao napad duševne bolesti – potpuno izobličenje stvarnosti, poremećaj rad osjetila i gubitak svijesti o prostoru. Posljedice mogu biti stravične kao što su samoubojstva jer osobe mogu zamisliti da ih netko želi napasti pa bježe u strahu i kroz prozor,

Ecstasy- djelovanje je slično dopingu u sportu, osoba postaje prividno jača, snažnija, raspoloženija. Efekti djelovanju su ubrzavanje pulsa, znojenje dlanova, rumenilo lica i sjaj u očima, i nema mira te ne može zaspati. Poslije se osjeća depresija i nezadovoljstvo.

Kokain – gotovo trenutačno nakon ušmrkavanja izaziva snažnu euforiju, ne osjeća se umor već snaga i hrabrost. Tko često konzumira ima problem sa sluznicom nosa, crven im je nos, stalno šmrcaju, a česta su im i krvarenja iz nosa.

Heroin – proizvodi se od opijumskog maka i vjerojatno je najopasnija droga današnjice po brzini razvijanja ovisnosti. Čisti heroin je bijele boje kao i kokain ali na tržište dolazi kao prah svijetlosmeđe boje. Kako bi se ostvarila veća zarada miješa se sa šećerom, prašcima raznim, gipsom i sl. Može se ušmrkavati kao i kokain ali i intravenozno za što je potrebna šprica, limunska kiselina za razrjeđivanje smjese, žlica ili metalni čep i upaljač za zagrijavanje smjese. Djelovanje je slično „ušuškanosti“- osoba je pospana, „kljuca“, nije voljna govoriti ili biti tjelesno aktivna, zjenice su jako sužene.

Osobe se bude u znoju, preplašeni, hladno im je, koža naježena, nos i oči suze, lučenje sline je pojačano, a zjenice se toliko prošire da prekriju gotovo šarenicu oka. Kod jačih kroza dolazi i do proljeva ili zatvora, povišene temperature i grčeva mišića i sl.

Savjeti za roditelje:

· razvijate pozitivne osobine kod svoje djece (poštenje, suosjećajnost, odgovornost, radišnost i sl.)

· razgovarajte sa svojom djecom, budite prijateljski raspoloženi, no budite njihovi roditelji, odrasle osobe na koje mogu računati

· upoznajte prijatelje svoje djece

· prevelika sloboda ili prevelika briga-nadzor nisu zdravi za razvoj vaše djece- pronađite «idealnu sredinu»

· vi najbolje poznajete svoje dijete, ako primijetite promjenu u ponašanju, nemojte sve pripisati pubertetu, istražite malo to što vam je «čudno» i reagirajte! 

Savjeti za učenike:

· Reci jasno NE svemu što može izazvati ovisnosti – dovoljno je jedan put probati i postati ovisnik!
· Ne trebaš sve probati u životu- za neke tako opasne stvari trebaš naučiti iz tuđih grešaka

· Vršnjački pritisak je težak samo ako nisi dovoljno hrabar ili ako nemaš svoj mišljenje, prijatelji koji te nagovaraju na gluposti, nisu pravi prijatelji!

· Ako se tvoji prijatelji čudno ponašaju, traže te novac, naglo se debljaju ili mršave, obrati se nekoj odrasloj osobi od povjerenja za pomoć
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