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U Zagrebu, 4. 1. 2024.


Na temelju članka 10. st. 5. i čl. 11.Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja u Osnovnoj školi Gustava Krkleca, a vezano uz raspisani (KLASA: 112-04/23-01/21 URBROJ: 251-168/01-23-1) od 28. 11. 2023. za zasnivanje radnog odnosa na radnom mjestu učitelja/ice hrvatskog jezika na neodređeno, puno radno vrijeme, 40 sati tjedno, 1 izvršitelj, m/ž, Povjerenstvo za procjenu i vrednovanje kandidata donosi 





ODLUKU O VREMENU, MJESTU, PODRUČJU, NAČINU I TRAJANJU PROCJENE KANDIDATA – PISANO TESTIRANJE




Sukladno odredbama Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja u Osnovnoj školi Gustava Krkleca, utvrdit će se stručna znanja, vještine, interesi i motivacija kandidata za rad u Školi te dodatna znanja i edukacije, dosadašnje radno iskustvo i postignuća u radu. 

Procjena kandidata provest će se u obliku pisanog i usmenog testiranja (intervjua).

Pisano testiranje provest će se u petak, 12. 1. 2023., u 12.30 sati.

Pisanoj provjeri mogu pristupiti samo kandidati s liste kandidata koju je utvrdilo Povjerenstvo objavljenoj na web stranici Škole.

Sukladno čl. 12. Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja u Osnovnoj školi Gustava Krkleca kandidati su dužni sa sobom imati odgovarajuću identifikacijsku ispravu i odrediti si zaporku koja će biti pohranjena u zatvorenu omotnicu do izrade rang liste kandidata.
Kandidate koje nisu pristupili pisanoj provjeri Povjerenstvo više neće smatrati kandidatima u postupku.
Smatra se da je kandidat zadovoljio na provjeri ako je ostvario najmanje 60% bodova od ukupnog broja bodova. Testiranje će trajati 60 min.
Rezultate pisane provjere i poziv kandidatima na razgovor (intervju) Povjerenstvo će objaviti na web stranici Škole.
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